قدرة ومتطلبات التشغيل
  الأداء الحقلى للآلآت (Field Performance) :-
          أن قياسات الأداء للآلآت الزراعية تتم فى خلال معرفة المعدل (Rate) والنوعية (Quality) التى يتم بها انجاز العمليات الزراعية ومعدل أداء الآلة يعبر عنه فى شكل كمية من وحدة زمنى . وبالنسبة لمعظم الآلآت الزراعية فإن الأداء يعبر عنه كمساحة فى الساعة وأداء الآت الحصاد يعبر عنه فى بعض الاحيان كوزن فى الساعة والأوراق الشائعة هى : 

1)    الكونتال (Quintal) ويساوى 100كجم .

2)    طون (Tonne) يساوى 1000كجم .

3)    طن يساوى 2000 رطل فى مريكا و2240 رطل فى انجلترا .

4)    هندردويت وتساوى 100 رطل فى أمريكا و112 رطل فى انجلترا .

5)    بالة وهى فى حالة الآت الحزم (Balers) .

ونسبة لأن معظم المواد الزراعية هشة وعرضة للتلف فإن كمية التلف المحصول أو انتقاص نوعيته تعبر أن من القياسات الهامة لأداء الآلة .

هنالك بعض المصطلحات الهامة ذات العلاقة بالأداء الحقلى للآلآت الزراعية وهى : 
السعة الحقلية النظرية (Theorahic Field Capacity) CT : -
          هى معدل التغطية الحقلية المتحصل عليها اذا ما أدت الآلة وظيفتها مستعملة 100% من الوقت عند السرعة الأمامية المقدرة وتغطى 100% من عرضها التشغيلى المقدر (Rated Work) .

الزمن النظرى (Theoratical time) للهكتار أو الفدان : TO 
                             هو الزمن المطلوب عند السعة الحقلية النظرية .

الزمن التشغيلى الفعلى (Effective Operating Time) : Te 
                             هو الزمن الذى تؤدى خلاله الآلة فعلاً وظيفتها وهو فى الغالب اكبر من الزمن النظرى وخصوصاً اذا ما عملت الآلة على عرض أقل من عرضها التشغيلى المقدر .

السعة الحقلية الفعلية (Effective Field Capacity) CE  : -
          هى المتوسط الحقيقى لمعدل التغطية الحقلية للآلة . وتعرف السعة الحقلية الفعلية عادة بالهكتار فى الساعة (ha/h) أو ايكر/ساعة .

الكفاءة الحقلية (Field Efficiency) Ef : -
          هى النسبة بين السعة الحقلية الفعلية والسعة الحقلية النظرية معبراً عنها كنسبة مئوية 100 ×CE/ CT وتشمل تأثيرات الزمن المفقود فى الحقل والاخفاق فى الاستفادة من العرض الكلى للآلة . 

السعة الانتاجية (Throughout Capacity) (M) : -
          هى المعدل الزمنى لتداول وزن كلى من المواد .

السعة الحقلية الفعلية (CE) : -
          تعتمد السعة الحقلية الفعلية للآلآت الزراعية على أربعة عوامل رئيسية هى : 

(أ‌)                العرض المقدر للآلة .

(ب‌)           النسبة المئوية من العرض المقدر المستفاد منها .

(ج) سرعة الآلة فى الحقل .

(د) الزمن الحقلى المفقود أثناء العملية الزراعية .

فى بعض الآلآت مثل الحاصدات يكون من المستحيل الاستفادة من كل العرض المقدر بدون حدوث تداخل ومقدار التداخل يعتمد على سرعة الآلة وحالة سطح التربة ومهارة العامل وفى بعض الحالات تكون كثافة المحصول عالية بدرجة يصعب معها الاستفادة من العرض الكلى للآلة .

( والعرض المقدر للآلآت التى تحتوى على وحدات وظيفية يساوى حاصل ضرب عدد الوحدات فى المسافة بينهما ) .

          تعتمد السرعة الأمامية القصوى على عدة عوامل تشمل طبيعة العملية الزراعية وحالة الحقل والقدرة المتاحة من المحرك الأولى . 

والزرمن الضائع يعتبر من التغيرات التى يصعب تقديرها بالنسبة للسعة الحقلية فقد يفقد الزمن نتيجة ضبط أو تشحيم الآلة ، الدوران فى نهاية الحقل ، أضافة البذور والاسمدة .

 

السعة الحقلية النظرية للآلآت الزراعية يمكن التعبير عنها بالمعادلة الآلية :
CT=SW/C
                   حيث أن                   CT = السعة الحقلية النظرية هكتار/ساعة ، فدان/ساعة .
                   S   = سرعة الآلة كيلومتر/ساعة ، ميل/ساعة .
                   W = العرض التشغيلى المقدر للآلة متر (قدم) .

                   C  = ثابت 10 (25ر8) .

وعليه فان الزمن النظرى المطلوب عند السعة الحقلية النظرية يمكن حسابه على النحو الآتى : 

                             To=1/CT 

والسعة الحقلية الفعلية للآلآت الزراعية يمكن ايجادها عن طريق المعادلات التالية :

          ضرب السعة الحقلية النظرية فى الكفاءة الحقلية        CE=CTCF
 -         حركة الآلة عبر نهاية الحقل : 
يمثل هذا التحرك غير المنتج نوعاً آخر من الزمن الضائع لايمكن تجنبه فى الغالب ويكون ذو أهمية عندما يقضى الأمر اراضى زراعية عريضة فى حقول قصيرة فإذا كان W  هو  عرض  قطعة الارض ومتوسط المسافة النظرية عبر كل نهاية هى ½W  وطول الحقل هو L  فإن متوسط المساحة الكلية المطلوبة للحركة لكل دورة هى (2L + W) ونسبة التحرك غير منتج هى                      
I=W/(2L+W) 

                        الازمنة الضائعة المتناسبة مع زمن التشغيل أو المساحة : -
                   الكفاءة الحقلية على حسب التعريف لها علاقة بالزمن النظرى والفعلى لوحدة المساحة حيث يعبر عنها :

  EF=To/(Te+Ta+Th  )
حيث             To  = الزمن النظرى لهكتار (الايكر) .
                   Te  = زمن التشغيل الفعلى للهكتار (الايكر) .

   Te=To(100) /k
           K = نسبة عرض الآلة المستفاد منه فعلاً .
                   Ta = الزمن الضائع للهكتار (الايكر) نتيجة التوقفات التى تتناسب مع المساحة .

-التى تتناسب مع المساحة نتيجة تفريغ المحاصيل التى تم حصادها من الآلة ، ضبط الآلة .

-لاتناسب الأعطال الكلية .

الزمن الضائع المرتبط بدرجة الاعتماد على الآلة : -

                   ان احتمال حدوث عطل بالآلة وبالتالى فقدان الزمن فى الحقل يتناسب عكسياً مع درجة الاعتماد والوثوق بالآلة . فإذا كانت الآلة تعمل لمدة 1000 ساعة بدرجة اعتماد 90% فانه بمتوسط قدره 10% يتوقع لهذه الآلة أن تخفض فى أداء وظيفتها خلال الـ 1000 ساعة وباحتمال 90% قد يزداد عمرها عن 1000 ساعة . ودرجة الاعتماد على آلة لها مكونات متعددة هى حاصل ضرب درجة الاعتماد لكل مكوناتها .

 والقيمة المتوقعة لنسبة درجة الاعتماد لآلة عدد مكونتها n هى : 
Y=(X1) (X2)  (X3) ...(Xn) (100)/100n
وعموماً فإنه يمكن التعبير عن الكفاءة الحقلية للآلآت التى تعمل بطريقة طبيعية دون الرجوع الى التعبير الشامل 
المعادلة التالية يمكن تطبيقها عندما يكون زمن الدوران وتداخل العرض والازمنة الضائعة المرتبطة بالمساحة هى المؤثر الفعلى فقط على أداء الآلة مع افتراض أن الحقل مستطيل الشكل وبه مساحة مخصصة للدوران فى نهايته :

 

CE=CWL Ew /(C1)L+DSWLEW+(C2)ST
حيث أن السعة الحقلية الفعلية                                    =CE

سرعة الآلة كيلومتر/ساعة (ميل/ساعة                 = S
  الغرض التشغيلى المقدر للآلة ، متر(قدم)              = W
 الغرض التشغيلى المستغل كنسبة من العرض المقدر    = Ew
 طول الحقل متر (قدم)                                  = L
الزمن غير المنتج ساعة/هكتار(ساعة/ايكر)             = D
 زمن الدوران فى نهاية الحقل ثانية/الدوران              = t
 10 (8.25)    = C1 ثابت

   2.778 (12.1)      = C2 ثابت
السعة الانتاجية M  :
          والسعة ، عندما يعبر عنها كمساحة فى الوحدة الزمنية فقط ، فإنها فى الغالب لا تعطى مؤشراً للأداء الحقيقى للآلآت وبخاصة الآلآت الحصاد فالاختلافات فى انتاجية وحالة المحصول ربما تعنى أن احد الآلآت سوف تكون سعتها كمساحة/ساعة قليلة ولكن سبقها كوزن/ساعة كبيرة وذلك بالمقارنة مع آلة مماثلة فى حقل آخر مختلف وفى هذه الحالة فإن السعة المقارنة (Comparative Capacity) الحقيقية هى الوزن/ساعة أو السعة الانتاجية . 

ويمكن استنباط تعيير للسعة الانتاجية الفعلية المعادلة كما يلى :
M=SWEf Y/C=CE Y
    
                                      

حيث أن                   M = السعة الأنتاجية الفعلية ، وزن / ساعة .

                             Y = انتاج المحصول ، وزن / وحدة مساحة .

                             CE= السعة الحقلية الفعلية .
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